

习近平在参观「伟大的变革——庆祝改革开放四十周年大型展览」时强调 跟党走中国特色社会主义道路改革开放道路的信心和决心

栗战书 汪洋 王沪宁 赵乐际 韩正 王岐山 参观展览

新华社北京11月13日电 在庆祝改革开放40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日前往国家博物馆，参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。他强调，改革开放40年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏，用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗，中华大地发生了感天动地的伟大变革。党的十九大描绘了中国发展的宏伟蓝图，只要我们坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党中央决策部署，坚定不移全面深化改革、扩大对外开放，中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。要通过展览，教育引导广大干部群众更加深刻地认识到中国共产党、中国人民和中国特色社会主义的伟大力量，更加深刻地认识到我们党的理论是正确的、党中央确定的改革开放路线方针是正确的、改革开放的一系列战略部署是正确的，更加深刻地认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景，统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗，坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午4时许，习近平等领导同志来到国家博物馆，走进展厅参观展览。展览以坚持和发展中国特色社会主义为主题，紧扣改革开放40年历程，紧扣改革开放的历史纵深感、群众获得感、发展成就感，安排设计了6个主题内容展区，多角度、全景式集中展示改革开放光辉历程、伟大成就、宝贵经验，展示党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高举改革开放旗帜、推进全面深化改革、扩大对外开放的战略决策部署，展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心。

党的十一届三中全会等反映党中央推进改革开放重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署的历史照片，拉开中国农村改革大幕的安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑，长征系列运载火箭、天宫号空间站等模型，体现40年来经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设历史性成就与变革的实物和资料，呈现全面推进国防和军队现代化、推动全方位对外开放、加强和改进党的建设等图片……逼真的实物模型、详实的图片图表、丰富的视频资料，吸引了习近平等领导同志的目光，吸引了习近平等领导同志的目光。

他们不时停下脚步仔细观看，听取工作人员讲解，并询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

项城市高效节水灌溉项目助力农民增收

本报讯（记者 魏东 通讯员 丁月良 王高杰）“这节水灌溉工程就是好，只要刷一下卡，就可以接通里面的电源，自动从井中抽水出来。原来我这几亩地浇一遍要一整天，现在半天就够了，电费还能省下几十块钱，往后再也不用为浇地犯愁了。”昨日，项城市刘营村高效节水灌溉项目受益区农民张华威拿着“用电浇地智能卡”高兴地说。在项城市新桥镇、三店镇刚建成不久的高效节水灌溉项目已投入使用，并在今年抗旱麦播中派上了用场，深受农民欢迎。

项城市现有耕地108万亩，有效灌溉面积在95%以上，传统的大水漫灌方式水资源利用率低。为保障农业的持续发展，项城市大力推广农业节水灌溉工程和节水技术，积极推动节水农业向“上档次、上规模、增效益、高科技”的方向发展，全力打造节水农业，保障粮食生产安全，增加农民收入。

为确保节水灌溉工程造福于民，项城市按照“科学规划、集中投入、规模开发”的原则，做到高起点规划、高标准要求、高质量建设，确保“治理一片、成功一片、带动一方”的目标实现。在连续多年实施节水灌溉工程建设的基础上，项城市2017年农田水利项目高效节水灌溉建设项目涉及新桥镇和三店镇的7个行政村，经过半年多

时间的努力，已建成“田成方、林成网、路相通、渠相连、涝能排、旱能灌”的高效节水灌溉田2.1万亩。据统计，项城市在项目区内新打机井319眼，利用旧井6眼，机井配套325套，安装计量设施325套，地埋管道1.6万米；新建变压器房及配套27台区，架设高压线9.8公里，埋设低压线73.6公里，建设智能控制平台1个；修建桥梁149座，疏浚排水沟渠26.5公里，新建机耕路5.8公里。

在发展节水农业过程中，项城市积极推广节水灌溉工程。管灌输水阻力小、流速快，输水过程中渗漏和蒸发很少，可达到节水、节电、保水、保肥的效果，克服了以往大水漫灌易造成农作物倒伏的弊端，实现了节约增效。节水灌溉技术的应用改变了以往农民靠天吃饭的现实，更让许多农民感受到科学技术应用带来的好处。受益群众说：“节水灌溉工程省时，过去浇地用2个小时，现在1个小时就浇完了；省工，不再用人看护水，担心别人抢水，用水纠纷少了；省钱，出水管就在地头，不用为水的跑冒滴漏发愁了，水费也少了；省心，不担心被盗了，以前抽水浇地，总是担心水泵被盗，现在都是水泥砌好的，安全省心。”据当地群众介绍，高效节水灌溉项目比以前减轻了一半的劳动强度，每小时还能节省费用5元左右。②3

扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微博



河南设立扶贫开发重点县国内专利资助资金

新华社郑州11月13日电（记者王烁）记者从河南省知识产权局获悉，为鼓励河南省扶贫开发工作重点县开展发明创造，增强企业市场竞争能力，河南设立扶贫开发工作重点县国内专利资助资金，并规范资助资金使用。

河南要求资助资金使用要遵循“公开透明、支持重点、总量控制”的原则。河南省扶贫开发工作重点县辖区内注册的企业、事业单位、科研机构及个人，均可

申请资助。资助涉及的专利有多个专利权人的，专利资助申请人必须是第一权利人。专利申请资助条件必须是国家知识产权局授权的发明专利。

同时，河南明确了资助标准：发明专利资助申请，符合资助条件的每项申请给予4000元的资助，其中对获得首件发明专利权的专利资助申请，每项申请给予1万元经费奖补；对一项发明专利维持专利权有效在6年以上的资助申请，

根据其实际缴纳年费情况给予一次性相应补贴，补贴经费最高不超过1万元；每个专利权人年度国内发明专利最高支持不超过20万元。

据悉，申请资助的单位或个人，应按照要求提交相关材料。河南省知识产权局负责组织申报、审核、评定及资金拨付。对弄虚作假骗取资助资金者，一经发现，已资助的费用全数追回，并依法追究其责任。

我市集中收听收看实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会

刘继标强调，不折不扣贯彻落实会议精神，迅速启动国土绿化提速行动，扎实推进森林周口建设，为绘就周口特色添彩画卷激发绿色活力、注入绿色动力、增添绿色魅力

本报讯（记者 王艳）11月13日下午，实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会在郑州以电视电话会议的形式召开。市委书记刘继标，市委常委、常务副市长吉建军，副市长王少青，周口师范学院院长李义凡等在周口分会场集中收听收看会议。

就如何贯彻落实全省会议精神，做好当前重点工作，刘继标要求，要迅速统一思想。省委、省政府召开实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会，是贯彻落实党的十九大精神和习近平生态文明思想的具体行动。

省委书记王国生、省长陈润儿的讲话站在全局和战略的高度，科学回答了实施国土绿化提速行动建设森林河南在实现“两个高

质量发展”和中原更加出彩中的地位、作用和使命，对下一步工作作出了安排部署，提出了明确要求，为我们做好此项工作指明了方向、提供了遵循，发出了动员令、吹响了集结号。全市上下要迅速把思想统一到省委书记王国生、省长陈润儿重要讲话精神上来，统一到会议各项部署要求上来，听令而行、闻令而动，不折不扣抓好贯彻落实，确保中央、省委决策部署在周口落地生根。

刘继标强调，要确保全国绿化模范城市创建成功。创建全国绿化模范城市，是市委、市政府的一项重大决策部署，是向全市人民作出的郑重承诺。11月底，全国绿化委员会将对我市进行验收。全市上下要迅速行动起来，全力做

好迎检各项工作。针对当前存在的问题和不足，特别是省专家组指出的突出问题和工作短板，要对照创建标准和要求，立即整改、逐项整改、全面提升。创建全国绿化模范城市，只能成功、不许失败。如果哪个部门、哪个单位影响了成功创建，市委、市政府坚决严肃追责问责。

刘继标要求，要全面谋划工作。省委、省政府森林河南生态建设目标责任书要求我市2019年启动国家森林城市建设。全国绿化模范城市创建工作之时，就是国家森林城市创建工作启动之日。市政府及林业部门要科学统筹谋划，抓紧制订方案，确保国家森林城市创建工作顺利启动。全市各级各部门要

按照这次省里会议的部署，紧紧围绕开展全民义务植树、深入实施重点生态工程、统筹推进城乡绿化三项重点工作，立足当前，着眼长远，与打好打赢三大攻坚战、与实施乡村振兴战略和“六村共建”、与当前我们正在开展的“农村绿化美化百日行动”结合起来，迅速启动国土绿化提速行动，扎实推进森林周口建设，保持工作一环紧扣一环、任务一茬压着一茬，热情一浪高过一浪的好局面、好形势、好态势，为建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城、兑现“大干快上三五年、请君再看周口城”的庄严承诺、绘就周口特色添彩画卷，激发绿色活力、注入绿色动力、增添绿色魅力。②3

周口高铁片区核心区建设启动



本报讯（记者 牛思光）高铁不仅能够给市民出行带来便利，而且能拉动区域经济发展。11月13日，记者从有关部门了解到，周口高铁片区核心区已率先启动建设，主要包括高铁站前广场及配套设施、综合管廊、道路和绿化工程。

周口高铁片区位于武盛大道以东、大广高速以西、文昌大道以北、周淮路以南，规划面积12.6平方公里。目前，率先启动建设的核心区面积约2平方公里，主要包括高铁站前广场及配套设施、综合管廊、道路和绿化工程。

高铁站前广场及配套设施工程总占地面积77955平方米，其中主广场21000平方米，公交车停靠站12537平方米，出租车停靠站13593平方米，绿化与景观30825平方米。站前广场设地下车库、落客平台及上下行匝道，其中地下车库总建筑面积50355.44平方米，地上建筑面积1666.32平方米，站房平台2532平方米，上行匝道及落客平台15054平方米。



综合管廊工程包括彩虹大道、淮阳路、平安路3条道路，道路总长度7.711公里，其中彩虹大道宽55米，建设长度4.567公里；淮阳路宽50米，建设长度1.477公里；平安路宽40米，建设长度1.667公里。主要工程包括道路、交通、给水、排水、照明、景观工程等。

道路和绿化工程主要包括彩虹大

道、淮阳路及平安路3条道路，道路总长度7.711公里，其中彩虹大道宽55米，建设长度4.567公里；淮阳路宽50米，建设长度1.477公里；平安路宽40米，建设长度1.667公里。主要工程包括道路、交通、给水、排水、照明、景观工程等。

据悉，目前正在建设的是道路和绿

化工程。淮阳路路基清表已完成9万平

方米，路基基槽开挖220米，灰土填筑一层，软基处理100米，打降水井33

口，建围挡2000米，临时道路砼硬化1000米。平安路路基清表已完成4.8万

平方米，打降水井22口，右幅污水管槽开挖210米，管道铺设90米，建围挡2000米。彩虹大道路基清表已完成11.55万平方米，打降水井27口，建围挡5000米。②3

贺老汉脱贫记

记者 付永奇 通讯员 张长河

为他家发放5万元无息贷款。贺老汉靠着这笔无息贷款，凭着自己的种菜技术，在责任田里发展棚菜生产。2017年，贺俊峰承包了其在外打工侄子的4亩责任田。由此，他的菜园面积发展到了10亩，建了3个占地7亩的蔬菜大棚。他种植的蒜苗、芫荽等被菜商销往上海、香港等地，亩产效益1.2万元，走上了脱贫致富路。

2016年，脱贫攻坚战打响后，化河乡党委、乡政府创新帮扶方式，精准发力，精准施策，根据不同致困原因施以不同帮扶措施，全力帮助贫困户脱贫。

乡、村扶贫干部根据贺俊峰家的情况，

为了经营好菜园，贺老汉和老伴儿

贺老汉瞄准市场需求，错时种植技术含量低、风险小、易管理的大众化家常蔬菜。今年，他种了1棚芫荽、2棚蒜苗及3亩地的菜椒和晚秋茄子。由于避开了蔬菜上市高峰期，他的菜椒、茄子都以比较高的价格批发给菜贩，一直卖到11月上旬，亩产效益1.3万元。眼下，他的1棚蒜苗已开始上市，其他棚菜预计在春节期间上市，综合效益有望突破8万元。

对于未来的发展，贺老汉正想着怎样进一步提高产量、增加效益，带领全家过上更好的日子。②3

百姓故事

升级冰激凌 新家新视界

广告

河南省农村信用社

贷款请找 周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！

贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)、自然人贷款(全家福)。

财富热线：张经理 15516765217 郭经理 15670843339 郭经理 13213311599

UnionPay 银联